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Paroisse catholique St-Etienne - La Sallaz - Lausanne 
 
Procès-verbal de l’Assemblée Générale de Paroisse tenue  
le mercredi 15 mai 2024 à 20h15 à la Grande salle du Foyer 
 
  
 
PARTIE STATUTAIRE 
 
 
 

1. Accueil 
 
 
Le Président, Julio Salgado, ouvre l'Assemblée par une citation du Pape François lors 
de la prière de l'angélus le premier jour de l'année 2024. 
 
Il souhaite la bienvenue à l’abbé Pontien Bushishi, curé modérateur, à l’abbé Nicolas 
Maillat, curé in solidum, à l’abbé Demierre ainsi qu’aux anciens présidents Christian 
Volken et René Jayet (excusé), aux représentants du CUP, aux paroissiens présents 
et aux membres du CP. 
 
Il mentionne également les personnes qui se sont excusées. 
 
Le Président demande la désignation de deux scrutateurs et il n’y a pas d’objection. 
 
Il annonce ensuite le besoin de désigner également un réviseur pour l’année 
prochaine : Jonathan Santolin se présente aux côtés d’Alphonse Staubli.  
 
L’abbé Nicolas dit une prière pour notre paroisse et invoque l’Esprit Saint pour le bon 
déroulement de l'AG. 
 
 

2. Adoption du procès-verbal de l’assemblée du 24 mai 2023 
 

Personne ne demande la relecture du procès-verbal du 24 mai 2023. Il est donc adopté 
à l’unanimité. 
 
 

3. Rapport du Président 
 

Le président rappelle la mission du Conseil de Paroisse (CP) : maintenir les 
installations en bon état et gérer le personnel. 
 
Il rappelle ensuite l’organisation du CP, des rôles et des nouveaux candidats : Fernand 
Briguet et Bruno Lemaitre. 
 
Le président décrit les activités principales de la paroisse pour l’année 2023 : 120 
messes dominicales (samedi et dimanche), 200 messes en semaine, 25 baptêmes, 
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29 premiers communiants, 24 confirmants, un mariage célébré et de nombreuses 
préparations au mariage, 29 décès. 
 
Une minute de silence est demandée à la mémoire de Thérèse SCHILTKNECHT qui 
a servi la paroisse jusqu’à la fin de sa vie. 
 
Le président rappelle également que la paroisse a organisé sept dimanches solidaires 
correspondant à 653 repas offerts, et de nombreux événements et réunions assurant 
une vie pastorale et des liens sociaux très riches et vivants. 
 
Le président présente l'organisation de la kermesse et remercie les très nombreux 
bénévoles. Il rappelle que la Kermesse du 7 et 8 octobre 2023 a été un immense 
succès. 
 
Le président fait ensuite un rappel sur les locations du patrimoine immobilier de la 
Paroisse : les salles du foyer, les appartements de la cure et les places de parc. 
 
Le président énumère les différents travaux d’entretien qui ont été effectués durant 
l’année. Il conclut cette partie par un remerciement général à tous les bénévoles de la 
paroisse. 
 
 

4. Rapport du Trésorier 
 

Julio prend la parole et informe l’Assemblée que Marc Lonfat, le caissier comptable, 
va présenter le rapport. Il le remercie de son dévouement pour notre paroisse. 
 
Marc Lonfat mentionne que l'exercice s'est terminé avec un excédent bénéficiaire 
significatif de 9 368 CHF, s’ajoutant au bénéfice qui totalise ainsi 36 200 CHF à fin 
2023. 
 
Il rappelle que les recettes de la paroisse proviennent de trois sources principales : les 
subventions de la FEDEC (stables à 36 000 CHF) et des communes, les contributions 
des paroissiens (en légère baisse), et les locations immobilières (en hausse à 152 000 
CHF). À noter, le résultat de la kermesse 2023 retrouve ses niveaux d’avant Covid (19 
000 CHF). 
 
Les dépenses ont été maintenues sous contrôle avec les salaires et frais de personnel 
représentant 213 000 CHF, soit 55 % du budget. 
 
Le budget 2024, prudent, prévoit un léger déficit de 2 000 CHF qui sera couvert par le 
bénéfice accumulé. Cela est en partie dû à la fin de la location du sous-sol par l'EML, 
réduisant les recettes de 11 000 CHF. 
 
Le rapport complet présenté, les comptes 2023 et le budget 2024 sont joints au procès-
verbal. 
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5. Rapport des vérificateurs des comptes 
 
Le Président donne la parole au représentant des vérificateurs des comptes, Michel 
Theurillat, qui donne lecture du rapport sur les comptes 2023 et recommande à 
l’Assemblée de les accepter. 
 
Les comptes sont acceptés à l’unanimité. 
 
Ledit rapport est joint au procès-verbal. 
 
 

6. Élection de nouveaux vérificateurs des comptes 
 
Nomination de Jonathan Santolin et maintien de Alphonse Staubli pour la vérification 
des comptes 2024. 
 

7. Approbation des comptes et du budget 
 
Les comptes 2023 et le budget 2024 sont approuvés à la majorité 
 
L’Assemblée donne décharge au Conseil de paroisse. 
 

8. Engagement des dépenses extra-budgétaires 
 
Comme chaque année, Marc Lonfat propose à l’Assemblée d’accorder au Conseil de 
paroisse une limite de CHF 50 000 pour des dépenses inattendues au cours de 
l’année, ceci sans devoir convoquer une assemblée générale extraordinaire. 
 
L’Assemblée approuve cet engagement à l’unanimité. 
 
 

9. Démissions/Élections 
 
 
Nouveaux membres du CP 
 
Bruno Lemaitre se présente, Français d’origine, en Suisse depuis 17 ans, professeur 
en immunologie à l’EPFL, marié, quatre enfants, deux petits-enfants. 
 
Fernand Briguet a répondu à une annonce dominicale, marié, deux filles, expert fiscal, 
expert réviseur, trompettiste. Sa motivation est de redonner à l’Eglise ce que l’Eglise 
lui a donné depuis son baptême… 
 
Leur candidature en tant que membre au CP est acceptée à l’unanimité. 
 
Réélection du Président 
 
Julio Salgado, en rôle depuis 2021, se représente pour un deuxième mandat. 
 
Sa candidature en tant que président du CP est acceptée à l’unanimité. 
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Élection du secrétaire 
 
Nicolas Jourdain est nommé secrétaire en remplacement de Daniel Perroud, 
démissionnaire. 
 
Élection du Vice-président 
 
Caroline de Liedekerke démissionne comme vice-présidente et ne se représente pas 
pour un troisième mandat et quitte le CP. Julio rappelle ses talents culinaires, son 
engagement familial, et rappelle qu’elle va beaucoup manquer au CP. Caroline prend 
la parole en rappelant qu’elle a commencé il y a six ou sept ans avec René Jayet et 
Julio a amené un changement de style également très apprécié. Remerciements aux 
prêtres et elle rappelle son recrutement par l’abbé Célestin. 
 
Didier Perrin est candidat au poste de vice-président, membre du CP depuis 2022, il 
mentionne son activité pastorale au sein de la pastorale de la rue qu’il dirige. Il 
essayera de donner plus de temps à la paroisse dans son nouveau rôle. 
 
Sa candidature en tant que vice-président du CP est acceptée à l’unanimité. 
 
Élection du Trésorier 
 
Nicolas Jourdain, démissionnaire dans le rôle depuis 2021, Fernand Briguet est 
candidat au poste de Trésorier avec assistance de notre comptable Marc Lonfat. 
 
Fernand Briguet mentionne qu’il est paroissien depuis 1988, il se réjouit de travailler 
avec Marc qui était à l’époque le « mentor de la profession ». 
 
Sa candidature en tant que trésorier du CP est acceptée à l’unanimité. 
 
 

10. Propositions individuelles 
 

RAS 
 
 

11. Rapport du président du CUP 
 
En l’absence de Michel Troyon, Claire Leauté prend la parole pour présenter l’activité 
du CUP en 2023 : 
 
Elle présente la composition du CUP et remercie les CP pour leur soutien financier 
aux activités pastorales des deux paroisses. Elle remercie les groupes de l’ombre, les 
bénévoles, chorales et missions linguistiques portugaises et polonaises. 
 
Elle mentionne l’immense travail de la catéchèse qui forme les jeunes de tous âges 
dans leur parcours de foi. Elle mentionne les activités du Pôle solidarité, l’organisation 
de l’université de la solidarité et de la diaconie, la petite épicerie ouverte les vendredis. 
 
Le rapport présenté est annexé au PV. 
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Claire donne la parole à Caroline qui annonce la démission de Michel Troyon comme 
président du CUP au bout de ses trois mandats. Caroline de Liederkeke sera 
présidente du CUP, Claire Léauté vice-présidente. 
 
Caroline lit un message de Michel Troyon : remerciements pour tout ce que lui a 
apporté la communauté. 
 
 

12. Divers 
 
Remerciement spécial à tous les bénévoles mais en particulier à Marc Lonfat, Simone 
Dubois et Christian Volken pour leur présence permanente à la paroisse et tous les 
services rendus depuis des années. 
 
 
Le Président conclut la séance en proposant un chant de reconnaissance à Marie. 
 
 
 

Fin de séance : 22h00 

 

12. Verre de l’amitié 
 

 

____________________     _______________ 

Le Président         Le secrétaire  

Julio Salgado      Nicolas Jourdain 

 

 

 

Annexes mentionnées : 

• Liste de présence 

• Rapport du Président 

• Rapport du Trésorier, avec comptes et budget 

• Rapport des vérificateurs des comptes 

• Rapport du Président du CUP  

 


